

中央层面整治形式主义为基层减负 专项工作机制会议在京召开

蔡奇主持并讲话

新华社北京1月29日电 中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议1月29日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇主持会议并讲话。他强调,整治形式主义为基层减负,是一项重要政治任务。要深刻领会习近平总书记有关重要指示精神,从党和国家事业全局高度,深刻认识深化拓展整治形式主义为基层减负的重要性紧迫性,进一步增强责任感使命感,以彻底的自我革命精神抓紧抓实抓好,更好激励广大党员、干部担当作为、干事创业。会议强调,要进一步坚持问题导向,着力整治“政绩工程”、“形象工

程”、“面子工程”等问题,持续加强思想政治引领,推进专项治理,教育引导领导干部牢固树立和践行正确政绩观,巩固拓展主题教育成果。着力解决精文减会、督查检查中的问题,保持量的刚性约束,推动质的优化提升。着力提升学习调研实效,坚持理论联系实际,不做表面文章,进一步解决调研集中扎堆、只调不研等问题。着力整治“指尖上的形式主义”,持续推动典型问题整改,打破数据壁垒。着力破解乡村振兴中存在的简单“一刀切”做法,因地制宜、实事求是,坚决防止“穷折腾”、搞“花架子”。着力解决各种创建示范活动存

在的问题,不做华而不实的事。着力解决借调基层干部问题,健全规范管理制度,严控从县以下单位借调工作人员。着力清理规范节庆论坛展会。着力完善考核办法,推动简单考“材料”、查“痕迹”向重点考成效、看“潜绩”转变,把干部从繁重考核中解脱出来,把更多精力用到抓落实上。着力清理基层组织“滥挂牌”问题,规范基层事务准入制度,从源头上加强审核把关。

会议强调,各级党委(党组)要切实履行主体责任,把整治形式主义为基层减负工作摆在突出位置,定期研究分析,拿出具体措施,“一把手”亲

自部署推动。要更好发挥专项工作机制作用,提升抓落实的执行力 and 实效,防止以形式主义整治形式主义。要常态化抓典型案例核查通报,紧盯不放督促开展整改,各地区做好对照检视,各部门发挥“头雁效应”。要更加注重源头治理,既针对突出问题治标,又从思想和利益根源上治本,动真碰硬、真抓实干,以整治形式主义为基层减负的实际行动和成效,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强作风保证。

专项工作机制成员单位、有关部门、各省市区和新疆生产建设兵团负责同志参加会议。

长三角区域经济总量 突破30万亿元

据新华社上海1月29日电(记者王永前 何欣荣)长三角一体化发展上升为国家战略五年来,强劲活跃的增长极功能不断巩固提升。根据三省一市政府工作报告披露的数据,2023年上海、江苏、浙江和安徽的经济总量突破30万亿元大关,对全国高质量发展的支撑作用进一步增强。

长三角是中国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。2018年以来,长三角GDP占全国的比重始终保持在24%左右,呈稳定发展态势。三省一市以4%的国土面积,创造了全国近四分之一的经济总量。

最新发布的统计数据显示,2023年上海GDP达4.72万亿元,江苏GDP达12.82万亿元,浙江GDP达8.26万亿元,安徽GDP达4.71万亿

元,区域经济总量突破30万亿元大关。

不仅经济总量实现突破,长三角区域在加快创新发展、优化经济结构方面取得的进展也可圈可点:2023年上海有58个10亿元以上重大项目开工建设,C919国产大型客机、首艘国产大型邮轮实现商业运营;江苏制造业高质量发展指数达91.9,位居全国第一;浙江数字经济核心产业制造业增加值同比增长8.3%;安徽省新能源汽车产量86.8万辆,同比增长60.5%。

上海社会科学院副院长王振说:“2023年以来,三省一市聚力推进区域一体化发展体制机制改革创新,集合区域科技力量,聚焦集成电路、生物医药、人工智能等重点领域和关键环节,共建区域科技创新共同体,取得了一系列突破性成果。”

我国将建一批未来产业孵化器和先导区

新华社北京1月29日电(记者张辛欣 王悦阳)工业和信息化部等七部门近日联合印发关于推动未来产业创新发展的实施意见,提出到2025年,我国未来产业技术创新、产业培育、安全治理等全面发展,部分领域达到国际先进水平,产业规模稳步提升。建设一批未来产业孵化器和先导区,突破百项前沿关键核心技术,形成百项标志性产品,初步形成

符合我国实际的未来产业发展模式。工业和信息化部有关负责人说,新一轮科技革命和产业变革加速演进,科技创新和产业发展融合不断加深,我国具备工业体系完整、产业规模庞大、应用场景丰富等综合优势,为未来产业发展提供了丰厚的土壤。意见遵循未来产业发展规律,从技术创新、产品突破、企业培育、场景开拓、产业竞争力等方面提出一系列

发展目标。意见明确全面布局未来产业、加快技术创新和产业化、打造标志性产品、壮大产业主体、丰富应用场景、优化产业支撑体系等重点任务,提出重点推进未来制造、未来信息、未来材料、未来能源、未来空间、未来健康等6个重点方向产业发展。同时,面向未来产业重点方向实施国家科技重大项目和重大科技攻关工程,加快突

破关键核心技术。意见提出,建设未来产业创新型中小企业孵化基地,梯度培育专精特新中小企业、高新技术企业和“小巨人”企业。鼓励有条件的地区先行先试,结合国家自主创新示范区等,创建未来产业先导区。此外,意见还提出,发布前沿技术推广目录,推动先进科技成果落地转化。

2024年春节网络环境整治 专项行动开展

新华社北京1月29日电 记者29日从中央网信办获悉,为营造喜庆祥和的春节网上氛围,中央网信办即日起开展为期1个月的“清朗·2024年春节网络环境整治”专项行动,聚焦春节期间网民常用的平台环节和服务类型,集中整治群众反映强烈的网络生态突出问题,切实净化网络环境。

专项行动重点整治6方面问题,包括:宣扬猎奇行为、违背公序良俗问题;散播网络戾气、煽动群体对立问题;炮制虚假信息、恶意营销炒作问题;色情赌博引流、网络诈骗问题;

鼓吹炫富拜金、无底线追星问题;危害未成年人身心健康问题。

其中,针对炮制虚假信息、恶意营销炒作问题,重点整治利用年终盘点、返乡见闻等形式编造不实内容,渲染极端情绪;炮制传播涉公共政策、社会民生、交通出行等领域谣言信息,扰乱社会秩序等。危害未成年人身心健康问题方面,重点整治利用“网红儿童”违规牟利、攻击恶搞,侵害未成年人合法权益;突破青少年模式关于时间、内容等方面的限制要求,向未成年人特别是农村留守儿童变相提供诱导沉迷的产品功能等。

2023年全国跨省异地就医 直接结算运行平稳

新华社北京1月29日电(记者彭韵佳)据国家医保局1月29日消息,2023年全国跨省异地就医直接结算运行基本平稳,跨省异地就医直接结算1.29亿人次,减少参保群众垫付238.67亿元,分别较2022年增长1536.74%、89.91%。

据国家医保局介绍,住院费用跨省直接结算规模进一步增长。截至2023年12月底,全国住院费用跨省联网定点医疗机构达8.23万家,较2022年底增加1.96万家。2023年全

国住院费用跨省直接结算1125.48万人次,减少个人垫付1351.26亿元,分别较2022年增长97.87%、77.25%。

在门诊费用跨省直接结算方面,截至2023年12月底,全国普通门诊费用跨省联网定点医疗机构数量为19.39万家,较2022年底增长118.6%。2023年全国门诊费用跨省直接结算1.18亿人次,减少个人垫付185.48亿元,分别较2022年增长263.36%、295.9%。

关注春运



1月23日,K7065次列车的部分乘客们抵达抚远站。作为“中国东极”,抚远每年吸引大量游客前来观光。近年来,抚远市开通了高速公路和支线机场,但火车仍是进出游客和当地人乘坐最多的交通工具。抚远站处在中国大铁路管网的东北末梢,被称为“东方第一站”。



1月29日,南京客运段在G7575次列车上举办长三角地区特色“年货大集”以及黄梅戏、淮剧、剪纸等非遗文化表演,让旅客春运旅途充满欢声笑语。

非法移民怎么管 美德州与联邦政府剑拔弩张

美国南部边境,得克萨斯州政府设置的带刺铁丝网正处于舆论风口浪尖:一方面是民主党政府要求拆除,获得联邦最高法院支持;另一方面是共和党主政25州的州长联名站队,以“团结”姿态支持德州州长格雷格·阿博特。

美国前总统、共和党人唐纳德·特朗普27日在内华达州发表讲话,称赞阿博特打击非法移民的举措。在首都华盛顿,国会众议院共和党人28日公布针对国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯的弹劾指控,“罪状”之一即南部边境移民管控失败。

“针尖对麦芒”

移民问题是今年美国总统选举焦点议题之一。美国官方数据显示,去年前11个月,约有270万名非法移民进入美国,其中约220万人从南部边境进入。据美国媒体报道,去年12月有30.2万名非法移民从南部边境进入美国,创月度新高。

地处南部边境,德州承受巨大压力。德州政府在本月26日发布的通报中再次抨击联邦政府处理移民问题不力,致使德州不得不依靠自身发起的“孤星行动”保护边境安全。

德州采取的举措包括在边境伊格尔帕斯镇设立带刺铁丝网等屏障。这里是非法移民进入美国的一条重要通道,尤其是当地位于美墨边界里奥格兰德河对岸的谢尔比公园。据美国媒体报道,这一公园近来被德州官员“控制”,拒绝移民进入的同时,也把联邦执法人员拒之门外。

美国有线电视新闻网报道,本月10日,得州国民警卫队阻止联邦边境巡逻队在谢尔比公园设置移动监视

装置,同时不让边境巡逻队人员靠近部分区域。得州执法部门还于10日前后开始设置带刺铁丝网和围栏等,以阻止移民经由谢尔比公园及周边进入美国。

12日,里奥格兰德河美国一侧发生非法移民3人溺亡、2人遇险事件,得州和联邦官员围绕这一悲剧各执一词。国土安全部给德州设定本月17日为“最后期限”,要求得州结束封锁,让联邦执法人员恢复行动,得州检察长办公室以“不会屈服”强硬回应。

22日,联邦最高法院应拜登政府请求,以5比4的投票结果允许联邦执法人员拆除德州铁丝网。国土安全部欢迎联邦最高法院裁决,得州州长阿博特则表示此事“没完”,他将继续捍卫宪法赋予得州保护边境安全的权力。

23日,国土安全部致信得州检察长,重申联邦政府要求得州向联邦边境巡逻队全面开放谢尔比公园。24日,得州国民警卫队在谢尔比公园设置更多带刺铁丝网和围栏。

25日,共和党主政的25个州州长联名信发布,支持阿博特采取包括

设置带刺铁丝网在内的举措保护边境安全。

28日,国会众议院共和党人公布针对国土安全部长马约卡斯的弹劾指控。众议院共和党人在弹劾指控中说,马约卡斯在移民问题上“有意地、系统地拒绝遵守法律”,导致南部边境移民管控失败,有违公众信任,同时指责他妨碍国会调查。

“移民问题‘武器化’”

据美国媒体报道,国会众议院最早2月就马约卡斯弹劾案举行投票,但预计在此案最终交由两党势均力敌的参议院审理时,马约卡斯将不会被罢免。

分析人士认为,共和党意在通过此次弹劾,攻击拜登政府处理移民问题不力,从而为共和党候选人助选。

得州州长阿博特是特朗普的支持者,特朗普把移民问题作为夺回白宫的关键手段之一。美国有线电视新闻网报道,铁丝网纠纷可谓得州与联邦政府长久矛盾的缩影,不仅关涉

移民应对,更涉及边境司法管辖权。

特朗普27日在内华达州拉斯维加斯市发表讲话,称赞阿博特,并表示在遏制移民问题上得州理应得到全力支持。特朗普说,他将给予得州“增援”而非“限制令”;如果再次当选总统,他将动员一切资源捍卫美国边境,打击非法移民。

美国民主、共和两党围绕移民问题尖锐对立,应对移民问题的相关协议已持续难产。此前,得州、佛罗里达州等共和党人主政的州政府多次将非法入境的移民转运至民主党人主政的城市,如纽约、芝加哥、洛杉矶和费城,作为向拜登政府及民主党发难的“武器”。“转运移民”已成为美国党派斗争的手段。

据得州政府发布的数据,得州2022年4月以来向首都华盛顿转运移民超过1.25万人,2022年8月以来向纽约市转运逾3.7万人、向芝加哥转运超过3万人,2022年11月以来向费城转运超过3400人,去年6月以来向洛杉矶转运超过1500人。

(新华社专特稿)

国际新闻

韩国检方起诉李在明遇袭案嫌疑人

韩国检方29日对韩国最大在野党共同民主党党首李在明遇袭案嫌疑人提起公诉,罪名包括杀人未遂和违反选举法。

韩国釜山地方检察院当天对现年67岁的金某提起公诉,指控其涉嫌通过犯罪和暴力妨碍选举自由来影响定于4月举行的国会选举。检方同时对涉嫌协助嫌疑人杀人未遂和违反选举法为由,对一名未公开身份的75岁男子提起公诉。

据韩联社报道,通过调查金某的亲友和经常与其通电话的共114人,

检方认为本案“不存在共犯或幕后黑手”。

李在明2日访问釜山加德岛时遭到持凶器男子金某袭击,颈部受伤入院接受治疗。警方当场抓获嫌疑人,随后以涉嫌杀人未遂对嫌疑人展开调查。

韩国警方10日公布李在明遇袭案调查结果,认为嫌疑人金某系出于个人动机实施犯罪。警方表示,其犯案动机包括阻止李在明当选总统、阻止李在明在国会选举中推选特定势力等。(刘江)

关于启动《三亚市中心城区控制性详细规划(修编及整合)》YC02-50-07、YC02-50-13等地块规划修改前征求规划地段内利害关系人意见的公示

《三亚市中心城区控制性详细规划(修编及整合)》YC02-50-07、YC02-50-13地块位于同心路与迎宾路交叉口东北侧,为保障我市保障性住房用地需求,同时妥善解决历史遗留问题,我局拟启动上述地块规划修改。根据《中华人民共和国城乡规划法》《海南省城乡规划条例》等有关规定,现按程序进行公示,征求规划地段内利害关系人的意见。公示期为7个工作日(2024年1月29日至2024年2月5日),详情请登录三亚市自然资源和规划局网站(http://zgj.sanya.gov.cn/)查询。

三亚市自然资源和规划局 2024年1月26日

三亚市商品房预售公告 三房预售字[2024]7号

三亚市住房和城乡建设局以三房预售字[2024]7号《商品房预售许可证》,批准三亚海棠湾HT06-06-01地块(海棠故事)项目北区1#组团商业(1-1#-1-5#)、2#组团商业(2-1#-2-2#)、3#组团商业(3-1#-3-5#)、5#组团商业(5-1#-5-2#)、7#组团商业(7-1#-7-2#)、12#组团商业(12-3#-12-5#)共19栋预售,房屋建筑层数为地下1层地上2层,批准预售建筑面积:11337.60平方米(其中:地上6724.45平方米,地下4613.15平方米),套数:19套。该项目位于三亚市海棠区曲路坡路,土地房屋权证为:琼(2023)三亚市不动产权第0009506号,由三亚故事文化产业发展有限公司开发建设。现就有关事项公告如下:一、开发建设单位必须依照《中华人民共和国城市房地产管理法》《城市商品房预售管理办法》及有关法律法规进行商品房预售。二、该项目预售款监管银行:海南银行股份有限公司三亚分行,监管账号:6005522200073。三、该项目批准预售有效期为3年(即2024年1月26日至2027年1月25日)。

三亚市住房和城乡建设局 2024年1月26日

约旦美军基地遇袭 3名美军士兵死亡

约旦东北部靠近该国与叙利亚边界的一处美军基地28日遭无人机袭击,造成3名美军士兵死亡、至少34人受伤。这是本轮巴以冲突爆发以来驻约旦美军首次遇袭、首次有美军士兵在中东地区的袭击中死亡。

美国指认关联伊朗的极端武装人员发动这起袭击,伊

朗予以否认。一名美国官员告诉路透社记者,受伤美军可能遭受创伤性脑损伤。美联社以三名官员为消息源报道,无人机击中基地营房附近,因此造成较多人员伤亡。

约旦是美国在中东地区的盟友,境内驻有美军大约3000人。(新华社专特稿)



美军死亡 拜登默哀

1月28日,在美国南卡罗来纳州哥伦比亚,美国总统拜登为遭无人机袭击死亡的3名美军士兵默哀。

新华社/美联